

娱乐 | 观娱



香港电影导演会 25 周年晚宴:看《一代宗师》拿奖,看明星晒合照 尔冬升:友谊万岁 王晶:世纪合照

前日晚间,香港电影导演会 25 周年晚宴暨年度颁奖典礼在香港尖沙咀举行,会长尔冬升与王家卫、许鞍华、刘伟强、陈果、文隽、曾志伟、麦兆辉、庄文强、张婉婷、冯德伦、叶伟信、郭子健、黄修平等大批香港导演齐聚,梁朝伟、章子怡、张家辉、黄秋生、舒淇、刘嘉玲、鲍起静、惠英红、袁咏仪等演员齐齐亮相,内地导演贾樟柯、张元、刘仪伟以及台湾导演张艾嘉也到场助阵,现场星光熠熠,怎一个热闹了得!

《一代宗师》独揽四项大奖,梁朝伟首次凭借该片称帝,章子怡更是凭借这部电影第 7 次斩获影后,最佳影片和最佳导演的奖座都落入王家卫手中!《狂舞派》的导演黄修平获颁发新晋导演奖,而片中主角蔡瀚亿夺得最佳新演员。典礼上,片中的一众舞者献上精彩的舞蹈表演。此外,执委会特别奖则颁给《救火英雄》的郭子健,也彰显香港电影人对新生代导演的支持与鼓励。当晚香港新老电影人汇聚一堂,颇显齐心,“新时代已经在眼前了,期望我们同业之间放下不必要的争执和成见,为我们行业长远的目标紧密合作,一起面对充满挑战的未来。”会长尔冬升在致辞中这样强调。有意思的是,尔冬升与王晶这对“欢喜冤家”还曝光了“世纪合照”,一照一笑显现齐心泯“恩怨”,成为圈内一桩美谈。

■背景“脑补”

为什么这是“世纪合照”?

当晚数十位香港电影导演从百忙之中抽空汇聚一堂,对年轻导演的鼓励、对香港电影行业发展的合力,无不突显众人齐心。有圈内“欢喜冤家”之称的尔冬升与王晶,笑着接着拍下“世纪合照”(王晶语),成为业内一桩美谈。

这对“冤家”之间传播广泛的“公案”有这么几段:在尔冬升导演的《色情男女》中,张国荣扮演的导演阿星说:“让我做王晶?那你有邱淑贞吗?”据说电影出街后王晶很生气。之后,王晶在电影《爱在娱乐圈的日子》和电视剧《美丽传说2 星愿》中,影射尔冬升与张曼玉的恋情。尔冬升曾说:“那是王晶为了气我拍的,他认为我拍的《色情男女》中有一段是在影射他和邱小姐(邱淑贞)的事。”2000年时,王晶公开质疑香港电影金像奖的选举机制和吴思远的主席身份,被不少导演反击。尔冬升反应激烈,直称“心理不平衡,叫他去死啦!”王晶的回应是:“这点只怕要令他失望了,他叫我去的地方,我是坚决不会去的。”

当晚,尔冬升与王晶、王家卫的一张合影毫无预兆地解开死结。尔冬升把合影发在朋友圈,并配图说:“很多人以为我们是敌人,其实我们只是为了狭隘的理念而争执(有点幼稚)。一切都无伤大雅,因为香港导演只竞争,不斗争;友谊先行,友谊万岁!”王晶则在微博上曝光这张合影,大呼“世纪合照”!

当晚,尔冬升与王晶、王家卫的一张合影毫无预兆地解开死结。尔冬升把合影发在朋友圈,并配图说:“很多人以为我们是敌人,其实我们只是为了狭隘的理念而争执(有点幼稚)。一切都无伤大雅,因为香港导演只竞争,不斗争;友谊先行,友谊万岁!”王晶则在微博上曝光这张合影,大呼“世纪合照”!



刘嘉玲在微博上晒出和章子怡与贾樟柯的合照。余文乐也晒。

贾樟柯称姜大卫为“偶像”。

王家卫:我好佩服章子怡,她凭借《一代宗师》上了7次颁奖台,每次都能说不同的话。我还是那句话,谢谢大家。

梁朝伟:这个奖项属于整个电影团队,我只占10%功劳,也证明了过去5年大家的努力。

章子怡:多谢王家卫和梁朝伟,多谢梁先生陪宫二(片中角色)这么多年,使得这个角色美丽、永恒。(是否会和男友汪峰分享获奖喜事?)开心的事都会跟家人、爱人,还有影迷一起分享。(你找到归宿了吗?)哈哈!

蔡瀚亿:我本来只是想拿两个橙子回去而已,家里没橙子了……多谢导演会的每一个导演,多谢黄修平……最后要谢谢周润发先生,因为你去看《狂舞派》,你的鼓励对我来说是很大的动力,我一定会继续努力的!这么多的导演,希望很快能跟你们合作,我等被你们骂,我是蔡瀚亿,电影的新演员,谢谢大家。 南都供稿

